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Πρωτοψάλτης: ∆ΥΠΑ και Επιχειρήσεις -Μια Στρατηγική 
Συνεργασία που ανοίγει δρόµους στην απασχόληση

Μέχρι και µία πενταετία πριν η προοπτική στρατηγικής συµπόρευσης του τότε ΟΑΕ∆ µε 
τις επιχειρήσεις µε στόχο την αύξηση της απασχόλησης και τη διεύρυνση των θέσεων 
εργασίας, φάνταζε εντελώς ουτοπική.

Ο διοικητής της ∆ΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης αναφέρει στο iefimerida.gr πως οι δρόµοι τους δεν 
διασταυρώνονταν πουθενά καθώς αφενός ο πρώην ΟΑΕ∆, νυν ∆ΥΠΑ, ήταν ένα φορέας 
ταυτόσηµος µε την ανεργία και τις επιδοµατικές πολιτικές και αφετέρου ο κόσµος του επιχειρείν 
δεν επένδυε εύκολα σε συνεργασίες µε το δηµόσιο, οι οποίες ήταν λίγο έως πολύ ένα «ταµπού», 
που δύσκολα έσπαγε.

Ήµασταν «µακριά και αγαπηµένοι», όπως συνηθίζουν να λένε τα στελέχη των επιχειρήσεων που 
τώρα συνεργάζονται µε τη ∆ΥΠΑ, όταν ανατρέχουν σε εκείνες τις εποχές, οι οποίες ωστόσο είναι 
πλέον παρελθόν.

Ισχυρές σχέσεις εµπιστοσύνης µε τον επιχειρηµατικό κόσµο

Η δυναµική µεταστροφή της Υπηρεσίας Απασχόλησης από έναν δυσκίνητο και γραφειοκρατικό 
φορέα σε ένα εξωστρεφή οργανισµό που «τολµά» να προχωρήσει σε καινοτοµίες, 
«αγκαλιάζοντας» όλους τους δυναµικούς πυλώνες της οικονοµίας, όπως είναι οι επιχειρήσεις, 
είναι πλέον γεγονός. Τα τελευταία 5 χρόνια η ∆ΥΠΑ έχει χτίσει ισχυρές σχέσεις εµπιστοσύνης µε 
τον επιχειρηµατικό κόσµο, γεγονός που δεν είναι αποτέλεσµα τυχαίας συγκυρίας, αλλά 
συνειδητής στρατηγικής της, για τη δηµιουργία ενός σταθερού και αµοιβαία επωφελούς
πλαισίου συνεργασίας.

Αυτό κατεγράφη πολύ εµφατικά και σε έρευνα του 2́3 που διενήργησε ο Σύνδεσµος 
Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών (ΣΕΒ), σύµφωνα µε την οποία, το ποσοστό επιχειρήσεων που 

αποτιµά ικανοποιητικές τις υπηρεσίες της ∆ΥΠΑ, ανέρχεται στο 45%. Το συγκεκριµένο ποσοστό 
εµφανίζεται ιδιαίτερα αυξηµένο σε σχέση µε τις προηγούµενες χρονιές, όταν αντίστοιχα το 2022 
ήταν στο 33,8%, το 2021 στο 25% και το 2020 στο 15,6%. ∆ηλαδή, µέσα σε µία τετραετία το 
ποσοστό ικανοποίησης σχεδόν τριπλασιάστηκε, καταγράφοντας αύξηση κατά 188%.

Ενας από τους σηµαντικότερους κρίκους στην εθνική προσπάθεια κατά 
της ανεργίας

Αυτή η στρατηγική συµπόρευση είναι προφανώς και ένας από τους σηµαντικότερους κρίκους 
στην εθνική προσπάθεια κατά της ανεργίας, καθώς η σταθεροποίηση του σχετικού δείκτη σε 
ποσοστά κάτω του 10%, µε αποκορύφωµα το 9.3% του Σεπτεµβρίου που είναι χαµηλό 
δεκαπενταετίας, δεν είναι προϊόν συγκυρίας. ∆εν αυξάνεται η απασχόληση αν οι επιχειρήσεις δεν 
προσλαµβάνουν. Απλή η εξίσωση, ωστόσο όχι πάντα αυτονόητη.
Πως κέρδισε ωστόσο η ∆ΥΠΑ αυτή την τόσο ισχυρή ψήφο εµπιστοσύνης από τις επιχειρήσεις; Με 
πολλή δουλειά, µεθοδικότητα, καινοτόµα εργαλεία και συνέπεια, είναι η απάντηση.

Εµβληµατική δράση αυτής της κοινής µας συµπόρευσης είναι οι 
«Ηµέρες Καριέρας»

Εµβληµατική δράση αυτής της κοινής µας συµπόρευσης είναι οι «Ηµέρες Καριέρας» που 
συνεχίζουµε να διοργανώνουµε σε όλη την Ελλάδα. Σε 34 εκδηλώσεις, σε 15 πόλεις, έχουν 
συµµετάσχει 1.650 επιχειρήσεις προσφέροντας πάνω από 56 χιλιάδες θέσεις εργασίας, ενώ 
περισσότεροι από 60.000 πολίτες προσήλθαν, µε πάνω από 7.500 επιβεβαιωµένες προσλήψεις.

Παράλληλα δηµιουργήσαµε, πριν από περίπου 1 χρόνο, στον ιστότοπο της ∆ΥΠΑ την καινοτόµα 
πλατφόρµα hotjobs, όπου ξεπέρασαν τις 3.000 οι θέσεις εργασίας που έχουν αναρτηθεί από 120 
και πλέον επιχειρήσεις. Στόχος µας να κάνουµε ακόµη πιο εύκολη και άµεση τη διασύνδεση των 
πολιτών που ψάχνουν δουλειά µε τις επιχειρήσεις που αναζητούν προσωπικό και φαίνεται πως 
αυτό το πετυχαίνουµε, καθώς έχουν ήδη υποβληθεί πάνω από 3.500 βιογραφικά υποψηφίων.

Ταυτόχρονα εγκαινιάζουµε µία νέα πρωτοβουλία τη δηµιουργία των «DYPAdvisors». Πρόκειται 
για µια νέα συµβουλευτική οµάδα, αποτελούµενη από 15 έµπειρα στελέχη καταξιωµένων 
επιχειρήσεων, που αναλαµβάνουν ενεργό συµβουλευτικό ρόλο προς τη Μονάδα Εξυπηρέτησης 
Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) της ∆ΥΠΑ.

Η ∆ΥΠΑ αναδεικνύεται σε έναν αξιόπιστο σύµµαχο για τις επιχειρήσεις

Ως έµπρακτη ένδειξη αναγνώρισης στην κρίσιµη στήριξη των επιχειρήσεων στην όλη προσπάθεια 
που καταβάλλουµε ως ∆ΥΠΑ για την ενίσχυση της απασχόλησης θεσµοθετήσαµε πέρσι τα DYPA 
Business Partners Awards και την περασµένη ∆ευτέρα τα διοργανώσαµε στο Ζάππειο για 
δεύτερη συνεχή χρονιά, επιβραβεύοντας τις επιχειρήσεις που ξεχώρισαν και πρωτοπόρησαν.

Με τις στοχευµένες δράσεις και την ευρεία γκάµα υπηρεσιών της, η ∆ΥΠΑ αναδεικνύεται σε έναν 
αξιόπιστο σύµµαχο για τις επιχειρήσεις και τον επιχειρηµατικό κόσµο, βοηθώντας στην ενίσχυση 
της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονοµίας. Η συνεργασία αυτή 
προοιωνίζεται έναν θετικό κύκλο ανάπτυξης, που συνδυάζει την κοινωνική υπευθυνότητα µε την 
επιχειρηµατική εξυγίανση και την ευηµερία.
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